

TOLKINOV SVET

VODIČ KROZ SREDNJU
ZEMlju I NARODE

NRJXBMMIXXJMIIXPNRT+LRXXM

GARET HANRAHAN

Ilustracije

PITER MAKINSTRI



alnari
PUBLISHING

Beograd, 2012.





SADRŽAJ

4

UVOD

6

SLOBODNI NARODI

38

NEPRIJATELJ

56

LEGENDE I PREDANJA
SREDNJE ZEMLJE

UVOD

Crvena knjiga spada u velike zagonetke prošlosti. Postoji nekoliko verzija u bibliotekama i muzejima širom sveta, a sve su prepisi mnogo starije knjige. Ispisana čudnim pismom, *Crvena knjiga* ostala je misterija sve dok jedan profesor, stručnjak za stare jezike, nije otkrio ključ njenih tajni.

Među bogatstvom koje je pronašao nalazili su se i mitovi i legende o Srednjoj zemlji. Najzanimljivija su dva dugačka zapisa koja su zabeležili jedan učenjak i njegov nećak – Bilbo i Frodo Bagins. Oni su pritom Hobiti, do tada potpuno nepoznat narod.

Crvenu knjigu ne čini jedna priča ili povest. U njoj su sabrana raznorazna dela, odnosno pripovesti o velikim pustolovinama, mitovi, predanja, porodične hronike, mape, pa čak i poezija. U njoj je Srednja zemlja prikazana kao čarobno mesto gde Vilovnjaci hode šumama, a u mračnim pećinama dremaju zmajevi.

Da li je Srednja zemlja zaista postojala u davnoj prošlosti, nije razjašnjeno. Ako je verovati *Crvenoj knjizi*, mi živimo u davno predskazanom Četvrtom razdoblju, u Doba Ljudi, koje je nastupilo nakon završetka starih dana i Trećeg razdoblja.

Izvesni stručnjaci veruju da je *Crvena knjiga* zapravo istorija nepoznatog perioda našeg sveta. Drugi je pak smatraju samo delom maštovitog profesora, koji nam je kroz priče neverovatne lepote i snage dopustio da zavirimo u neki drugi svet i neko drugo vreme. Zato *Tolkinov svet* samostalno zaviruje u opus Dž. R. R. Tolkina, razotkrivajući čarobno mesto po imenu Srednja zemlja.



SLOBODNI NARODI

Slobodne narode činili su pet naroda koji su ustali protiv Mračnog neprijatelja i borili se protiv porobljavanja svih živih bića Srednje zemlje.

Od svih Slobodnih naroda, prvi su se probudili Vilovnjaci – veoma davno, na obali jezera, pod svetlošću prvih zvezda. Plemena Prvorodjenih lutala su mnogo godina. Neka su ostala u šumama Srednje zemlje, a druga su otplovila preko mora, u potrazi za svetlošću Neumiruće zemlje.

Zatim su se pojavili Patuljci i Enti – prvi rođeni iz kamena, drugi iz drveta. I jedne i druge stvorili su Valari, božanske sile zadužene da se brinu o Srednjoj zemlji. Patuljci su živeli u planinama, a Enti su se starali o beskrajnim šumama.

Prvi Ljudi probudili su se sa izlaskom sunca. Ljudi su u poređenju s drugim rasama bili kratkovečni, ali brojniji. Neki su bili sumnjičavi prema Vilovnjacima, drugi su učili od njih. Iz zajedništva Vilovnjaka i Ljudi, potekli su i Napovilni, o kojima se pripoveda u *Crvenoj knjizi*.

O poreklu Hobita, međutim, nema zabeleženih priča. Pretpostavlja se da su bili srodni Ljudima, ali da su se postepeno udaljili od svojih rođaka, postali sitniji i okretniji, tako da su mogli, kao nekom čarolijom, u tren oka da nestanu s vidika.